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COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
 
 

ACTA No. 02 
(Martes 08 de agosto de 2017) 

Sesiones Ordinarias 
Legislatura 2017 - 2018 

(Primer Período) 
 

 
En Bogotá, D.C., el día Martes 08 de agosto de 2017, siendo las 10:30 a.m., se 
reunieron los miembros de la Comisión Primera Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, en el Salón de Sesiones de la misma “Roberto 
Camacho Weverberg”, previa citación. Presidida la Sesión por su Presidente el 
Honorable Representante Carlos Arturo Correa Mojica. 
 
La señora Secretaria de la Comisión Primera Constitucional Permanente, doctora 
Amparo Yaneth Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista y verificación 
del Quórum (como primer punto del Orden del Día). 
 
PRESIDENTE: Son las 10:30 a.m., señora Secretaria sírvase por favor llamar a 
lista. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente, siendo las 10:30 de la mañana procedo con 
el llamado a lista. 
 
Contestaron los siguientes Honorables Representantes: 
 
CARRASQUILLA TORRES SILVIO JOSE 
CORREA MOJICA CARLOS ARTURO 
DIAZ LOZANO ELBERT 
GONZALEZ GARCIA HARRY GIOVANNY 
MOLINA FIGUEREDO JHON EDUARDO 
PEDRAZA ORTEGA TELESFORO 
PEREIRA CABALLERO PEDRITO TOMAS 
 
Con excusa adjunta los Honorables Representantes: 
 
BEDOYA PULGARIN JULIAN 
BUENAHORA FEBRES JAIME 
CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
VALENCIA GONZALEZ SANTIAGO 
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Señor Presidente, la Secretaría le informa que aún no se ha registrado Quórum 
Deliberatorio. 
 
PRESIDENTE: Señora Secretaria decretemos un receso de diez minutos y 
volvemos o de quince minutos mejor y volvemos a llamar a lista en quince 
minutos. 
 
SECRETARIA: Así se hará señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Volvamos a hacer un llamado a lista por favor. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. Transcurrido el receso y siendo las 10: 45 de 
la mañana procedo con el llamado a lista. 
 
Contestaron los siguientes Honorables Representantes: 
 
BRAVO REALPE OSCAR FERNANDO 
CARRASQUILLA TORRES SILVIO JOSE 
CORREA MOJICA CARLOS ARTURO 
DIAZ LOZANO ELBERT 
GONZALEZ GARCIA HARRY GIOVANNY 
LOZANO CORREA ANGELICA LISBETH 
MARULANDA MUÑOZ NORBEY 
MOLINA FIGUEREDO JHON EDUARDO 
NAVAS TALERO CARLOS GERMAN 
PEDRAZA ORTEGA TELESFORO 
PENAGOS GIRALDO HERNAN 
PEREIRA CABALLERO PEDRITO TOMAS 
PRADA ARTUNDUAGA ALVARO HERNAN 
RODRIGUEZ RODRIGUEZ EDWARD DAVID 
ROZO RODRIGUEZ JORGE ENRIQUE 
SANCHEZ LEON OSCAR HERNAN 
SUAREZ MELO LEOPOLDO 
VANEGAS OSORIO ALBEIRO 
ZAMBRANO ERASO BERNER 
 
En el transcurso de la Sesión se hicieron presentes los Honorables 
Representantes: 
 
CAICEDO SASTOQUE JOSE EDILBERTO 
DE LA PEÑA MARQUEZ FERNANDO 
GARCIA GOMEZ JUAN CARLOS 
HOYOS MEJIA SAMUEL ALEJANDRO 
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JIMENEZ LOPEZ CARLOS ABRAHAM 
LARA RESTREPO RODRIGO 
OSORIO AGUIAR CARLOS EDWARD 
PINTO HERNANDEZ MIGUEL ANGEL 
ROA SARMIENTO HUMPHREY 
ROJAS GONZALEZ CLARA LETICIA 
SANTOS RAMIREZ JOSE NEFTALI 
 
Con excusa adjunta los Honorables Representantes: 
 
BEDOYA PULGARIN JULIAN 
BUENAHORA FEBRES JAIME 
CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
VALENCIA GONZALEZ SANTIAGO 
 
Señor Presidente la Secretaria le informa que se ha registrado Quórum Decisorio. 
 
PRESIDENTE: Sírvase leer el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. 
 

SESIONES ORDINARIAS 
LEGISLATURA 2017 – 2018 

SALON DE SESIONES DE LA COMISION PRIMERA 
“ROBERTO CAMACHO WEVERBERG” 

 

ORDEN DEL DÍA 
 

MARTES OCHO (08) DE AGOSTO DE 2017 
 

10:30 A.M. 
 
I 
 

APROBACIÓN DE ACTAS 

ACTA No. FECHA GACETA No. 

38 MAYO 10 DE 2017 552/17 

39 MAYO 16 DE 2017 553/17 

40 MAYO 17 DE 2017 600/17 

41 MAYO 23 DE 2017 555/17 

42 MAYO 30 DE 2017 564/17 

43 MAYO 31 DE 2017 565/17 
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44 JUNIO 06 DE 2017 566/17 

45 JUNIO 13 DE 2017 567/17 

46 JUNIO 14 DE 2017 568/17 

 
Actas Sesiones Conjuntas 

ACTA No. FECHA GACETA No. 

01 Diciembre 13 de 2016 021/17 

 
Actas Procedimiento Legislativo Especial para la Paz 

ACTA No. FECHA GACETA No. 

07 Mayo 09 de 2017 527/17 

 
Actas Sesiones Conjuntas Procedimiento Legislativo Especial para la Paz 

ACTA No. FECHA GACETA No. 

05 Junio 15 de 2017 571/17 

 
II 
 

ANUNCIO DE PROYECTOS 
(Artículo 8°, Acto Legislativo 1 de 2003) 

 
III 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
 

         El Presidente,                                                            El Vicepresidente, 
Carlos Arturo Correa Mojica                             Carlos Abraham Jiménez López 
 
 
 
             La Secretaria,                                                     La Subsecretaria, 
Amparo Yaneth Calderón Perdomo                    Dora Sonia Cortes Castillo 
 
 
Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente y teniendo Quórum Decisorio, 
usted puede poner en consideración y votación el mismo. 
 
PRESIDENTE: Anuncio que se abre la discusión del Orden del Día, anuncio que 
se va a cerrar, queda cerrada la discusión del Orden del Día. Lo aprueba la 
Comisión? 
 
SECRETARIA: Si lo aprueba Presidente por unanimidad de los asistentes. 
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PRESIDENTE: Primer punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. Aprobación de Actas de Sesiones Ordinarias, 
Acta 38 de mayo 10 de 2017, publicada en la Gaceta 552/17. Acta 39 de mayo 16 
del 2017, publicada en la Gaceta 553/17. Acta 40 de mayo 17 de 2017, publicada 
en la Gaceta No. 600/17. Acta 41 de mayo 23 de 2017, publicada en la Gaceta No. 
555/17. Acta 42 de mayo 30 de 2017, publicada en la Gaceta No. 564/17. Acta 43 
de mayo 31 de 2017, publicada en la Gaceta No. 565/17. Acta No. 44 de junio 06 
de 2017, publicada en la Gaceta No. 566/17. Acta No. 45 de junio 13 de 2017, 
publicada en la Gaceta No. 567/17. Acta No. 46 de junio 14 de 2017, publicada en 
la Gaceta No. 568/17. 
 
Actas Sesiones Conjuntas Ordinarias. Acta No. 01 de diciembre 13 de 2016, 
publicada en la Gaceta No. 021/17. 
 
Actas de Procedimiento Legislativo Especial para la Paz de la Comisión Primera 
de la Cámara. Acta No. 07 de mayo 09 de 2017, publicada en la Gaceta No. 
527/17. 
 
Actas Sesiones Conjuntas Procedimiento Legislativo Especial para la Paz. Acta 05 
de junio 15 de 2017, publicada en la Gaceta 571/17.  
 
Ha sido leído el primer punto del Orden del Día. Se abstiene de votar el Acta 44 de 
junio 06 del 2017, es un Acta de Sesión Ordinaria de la Comisión, el doctor Norbey 
Marulanda y el doctor Harry se abstiene de votar el Acta 01 del 13 de diciembre 
que es de Sesiones Conjuntas Ordinarias y las Actas 45 y 46, 05 del 13, 14 y 15 
de junio del 2017, el doctor Harry. Esas dos Actas la 45 y la 46 son de Sesiones 
Ordinarias y la 05 es el Procedimiento Legislativo Especial para la Paz. 
 
Puede usted poner en consideración y votación con las constancias del doctor 
Harry y del doctor Norbey que no se encuentran en el recinto, sobre las Actas 44 
del doctor Norbey y de las Actas 45 y 46 del doctor Harry y del Acta No. 05 del 
doctor Harry. 
 
PRESIDENTE: Anuncio que se abre la discusión del primer punto del Orden del 
Día, anuncio que se va a cerrar. Lo aprueba la Comisión? 
 
SECRETARIA: Si las aprueba señor Presidente las Actas tales como fueron 
leídas, con la Constancia de que el doctor Norbey no se encuentra en el recinto, ni 
el doctor Harry con relación a las Actas 44, 45, 46, 01 del doctor Harry y 05 del 
doctor Harry han sido aprobadas por unanimidad de los asistentes las Actas, 
Presidente.  
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PRESIDENTE: Señora Secretaria procedamos por favor con el siguiente punto del 
Orden del Día, antes de proceder tiene el uso de la palabra el Honorable 
Representante Telésforo Pedraza. 
 
La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Telésforo Pedraza 
Ortega.  
 
Señor Presidente, como el anuncio de Proyectos va a ser me imagino sobre el 
Proyecto de la Reforma Política para el día de mañana, en mi condición de 
Ponente señor Presidente me permito solicitar por la Presidencia para que se 
pueda hacer por la Secretaría con urgencia, para que se invite al Señor Fiscal 
General de la Nación, al señor Contralor General de la República, al señor 
Procurador General de la Nación, al señor Registrador Nacional del Estado Civil y 
al señor Presidente del Consejo de Estado, incluido también señor Presidente el 
señor Ministro de Hacienda, porque si nosotros miramos aquí naturalmente aquí 
hay toda una serie de impacto de gasto público que aunque siempre se dice el 
Congreso es el que aprueba y verá como el Gobierno como va a resolverlo, 
nosotros también hemos aprobado unas Leyes que tienen que ver directamente 
con el manejo fiscal, razón por la cual quisiera solicitar señor Presidente que se 
envíen estas comunicaciones a estos funcionarios, sé que van a anunciar ahora 
precisamente el Proyecto de Reforma Política y usted ve hoy en los medios de 
comunicación reservas del señor Procurador, del señor Contralor, ninguno de ellos 
estuvo aquí en la Audiencia Pública, que por cierto lo felicito que estuvo muy bien, 
muy concurrida sobre la Reforma Política y aún nosotros yo tengo, no sé si todos 
lo hayan recibido, algunas comunicaciones del Presidente del Consejo de Estado 
que sigue teniendo algunas reservas con relación al tema de la Reforma Política. 
 
Entonces yo creo señor Presidente y el propio Registrador Nacional, también yo 
recibí unas observaciones del Registrador Nacional con relación a una serie de 
aspectos referidos a las nuevas funciones que tendría el organismo que si se crea 
reemplazaría al Consejo Nacional Electoral. 
 
Entonces en esas condiciones señor Presidente, para que pueda darle trámite 
quiero hacer esa solicitud formal en mi condición de Ponente también. Muchas 
gracias. 
 
PRESIDENTE: A usted Honorable Representante Telésforo Pedraza, claro que si 
haremos las invitaciones pertinentes a todos los funcionarios que usted acaba de 
mencionar. Siguiente punto del Orden del Día señora Secretaria. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente: Anuncio de Proyectos de acuerdo al Artículo 
8° del Acto Legislativo 01 de 2013. 
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PRESIDENTE: Anuncie los Proyectos que tienen radicada Ponencia señora 
Secretaria. 
SECRETARIA: señor Presidente se anuncian por instrucciones suyas los 
Proyectos que se discutirán y votaran en la próxima Sesión: 
 

• Proyecto de Acto Legislativo No. 012 de 2017 Cámara “Por medio del 
cual se adopta una reforma política y electoral que permita la apertura 
democrática para la construcción de una paz, estable y duradera”. 

• Proyecto de Ley No. 312 de 2017 Cámara – 095 de 2016 Senado “Por la 
cual se dictan disposiciones relacionadas con el ejercicio de la profesión de 
Abogado”. 
 

Han sido anunciados los Proyectos el primero el Acto Legislativo es del 
Procedimiento Especial Para la Paz y el segundo Proyecto es un Proyecto de Ley 
Ordinaria. Han sido anunciados Presidente por instrucciones suyas los Proyectos 
que se discutirán y votarán en la próxima Sesión. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA: Señor Presidente el siguiente punto es: Lo que propongan los 
Honorables Representantes, hay varias proposiciones en la Secretaria las cuales 
usted me dirá si las leo. 
 
PRESIDENTE: Sírvase leer las proposiciones. 
 
SECRETARIA: 
 
Proposición: Por medio de la presente pongo a consideración mi renuncia a la 
Comisión de Seguimiento de la aplicación de la Ley 1448 de 2011, creada 
mediante la Resolución 001 del 14 de agosto de 2014, en la cual participé 
activamente, reiterar mi compromiso con las víctimas del conflicto armado en 
Colombia. Señor Presidente está suscrita la proposición por la doctora Clara 
Rojas. 
 
Igualmente ella también presenta otra proposición y le advierte a la Mesa 
respetuosamente que postula en su lugar se designe al Representante Norbey 
Marulanda Muñoz, quien ha manifestado su consentimiento para hacer parte de 
esta Comisión. 
 
Ha sido leída la proposición de la doctora Clara que renuncia a la Comisión de 
Seguimiento a la Ley 1448. 
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PRESIDENTE: Bueno vamos a someter a consideración la proposición de la 
doctora Clara Rojas, su renuncia a la Comisión de Seguimiento. Anuncio que se 
abre su discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada, ¿Aprueba la 
Comisión? 
 
SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición de la doctora Clara sin perjuicio 
de que la Mesa deberá emitir una Resolución señor Presidente designando al 
doctor que usted considere, ella está sugiriendo al doctor Norbey para que haga 
parte de esta Comisión de Seguimiento. 
 
PRESIDENTE: Señora Secretaria se designara al doctor Norbey Marulanda ha 
pedido de la doctora Clara Rojas. Siguiente proposición. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente: 
 
Proposición: Cítese a Debate de Control Político al doctor Enrique Gil Botero, 
Ministro de Justicia y del Derecho; al Ministro del Interior al doctor Guillermo 
Rivera; Ministro de Defensa Nacional doctor Luis Carlos Villegas; al Director de la 
Policía Nacional el Mayor General Jorge Hernando Nieto Rojas y al Secretario 
Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia doctor Daniel Mejía Londoño, para 
que informen sobre el balance que tienen con relación a la aplicación de la Ley 
1801 del 2016 “Por la cual se expide el Código Nacional de Policía y Convivencia”. 
 
Y la siguiente proposición: 
 
Proposición: Cítese a Debate de Control Político al doctor Enrique Gil Botero, 
Ministro de Justicia y del Derecho, y al doctor Fabián Gonzalo Marín Cortés, 
Viceministro de Promoción de la Justicia y al Ministro del Interior, doctor Guillermo 
Rivera, para que informen sobre la situación de las Comisarias de Familia y el 
trabajo adelantado con relación a la presentación del Proyecto de Ley. Anexo 
copia de las respuestas por parte del Ministerio de Justicia mencionadas 
anteriormente, Cordialmente Clara Leticia Rojas. 
 
Esta es la siguiente proposición, ahí están las cuestionarios al respecto señor 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Anuncio que se abre su discusión de la proposición anteriormente 
leída. Tiene el uso de la palabra el Representante Harry González. 
 
La Presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Harry Giovanny González 
García. 
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Gracias Presidente, buenos días a todos, me gustaría suscribir la proposición que 
cita para evaluar el Código de Policía, toda vez que fui Coordinador de Ponentes 
de esa Ley y me comprometería a anexar un cuestionario al respecto. Gracias 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Claro que sí, con la suscripción de la firma del Representante 
Harry González y la adición al cuestionario seguimos en discusión de la 
proposición, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
SECRETARIA: Si lo aprueba Presidente las dos proposiciones por unanimidad de 
los asistentes. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día Secretaria. 
 
SECRETARIA: Presidente ya ese es el último punto del Orden del Día que eran 
las proposiciones, ya no hay ninguna otra proposición en la Secretaria. 
 
PRESIDENTE: Habiéndose agotado el Orden del Día se levanta la Sesión de 
Comisión y se cita para mañana a las 10:00 de la mañana. 
 
SECRETARIA: Así se hará señor Presidente y se ha levantado la Sesión siendo 
las 11:03 de la mañana y se ha convocado para mañana a las 10:00 de la 
mañana. 
 
PRESIDENTE: Bueno muchísimas gracias a todos por asistir, nos vemos mañana. 
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